

# Встречи на БАМе

С большим успехом проходили встречи популярного советского композитора заслуженного артиста РСФСР Григория Пономаренко со строителями Байкало-Амурской магистрали. Вместе с московскими артистами М. Лукутиной, В. Журавлевой и Р. Виноградовой композитор побывал с концертами почти на всех «точках» центрального участка трассы БАМа — и там, где уже ведется отсыпка полотна, и там, где только рубятся первые просеки.

Надо было видеть, как тепло и сердечно принимали гостей строители в своих, пока еще временных городках! Выступать приходилось и в палатках с условным названием «Клуб», и в новых, только что построенных, пахнувших свежей кра-

ской столовых, а чаще всего — под открытым небом. В зрительный зал превращались волейбольная площадка и быстро, по-ударному, специально для концерта, смонтированный из блоков пол будущего дома. Декорацией служила тайга, не нарисованная — настоящая, со всеми своими незабываемыми красотами!

Зрители, многие только что закончившие работу, располагались кому где нравится — в кузовах машин, на штабелях строительных панелей.

Г. Ф. Пономаренко рассказывал слушателям о своем творческом пути, о песнях, уже написанных, и о планах на будущее, о поэтах, с которыми создал свои лучшие произведения. — В. Бокове, М. Агашиной. И,

конечно же, звучали на этих концертах новые песни. Сам композитор так говорил:

— Мы не будем сегодня исполнять песни, которые стали популярными, и которые вы все знаете: «Ивушка», «Коля-Николаша», «Подай мне платок», «А где мне взять такую песню» и другие. Я хочу, чтобы мое выступление прозвучало творческим отчетом перед строителями БАМа, отчетом о том, что написано за последнее время.

А создано композитором необычайно много — в том числе и новые песни о БАМе. Некоторые из них, как, например, «Песня бамовцев» на стихи Ю. Николаева, начальника СМП, что расположен в поселке Нагорном, были написаны прямо во время гастролей. Звучали и новые лирические песни о Приамурье. «Прекрасной половине» строителей, что работают в поселке Золотинка, повезло, пожалуй, больше всех: Григорий Федорович подарил девушкам песню «Золотиночка».

На «бис» исполнялся почти каждый номер программы. Благодарные слушатели подолгу не отпускали артистов со сцены.

— Гастроли на БАМе закончены, — говорит Г. Пономаренко. — но наша творческая дружба со строителями будет продолжена в новых песнях, которые обязательно напишу, в новых встречах, которые обязательно состоятся.

Сегодня с гостем Приамурья композитором Г. Ф. Пономаренко смогут встретиться благовещенцы.

**Н. ЛОШМАНОВ,**  
художественный  
руководитель Амурской  
областной филармонии.